

# 春晚第三次语言类节目审查

## 冯巩郭达等明星亮相 相声小品平分秋色

2008年春节晚会剧组26日在央视进行了第三次语言类节目审查,共有6个语言类节目和一个魔术节目亮相。冯巩、郭达等明星大腕纷纷出现,相声、小品平分秋色。

和前两次星光暗淡相比,冯巩、郭达、蔡明、赵炎、刘伟等语言类节目大腕终于出现。同以往小品主打天下不同,当日出场三段相声,同小品平分秋色。此外,何庆魁接受总导演陈临春和张晓海邀请将再次“出山”,为春晚写一到两个本子。

### 冯巩郭达蔡明都有好戏

冯巩和刘伟合说了一段相声《换车》。之前冯巩御用编剧王振华曾透露,冯巩为春晚准备了两个节目,一个是《想说爱车不容易》,另一个是《酸辣婚礼》,分别紧扣时下“买车潮”和“结婚潮”。最初春晚导演组认为,“车”的话题不如“结婚”大众化,因此看好《酸辣婚礼》。不过,冯巩首次亮相还是选择了《换车》,《换车》正是脱胎于《想说爱车不容易》。知情人士透露,冯巩和导演组意在让两个节目轮番亮相,哪个效果好就上哪个。《换车》讲了一个由买

车、退车到换车过程中闹出的一系列笑话。不过在业内人士透露,这个节目现场效果并不理想,所以还需磨合。

语言类作品大多紧扣时下热点,蔡明和郭达也带来了小品《买房》,赵炎、刘伟和李伟健、武兵的相声也被导演组看好。

### 盛情邀请何庆魁写本子

从《卖拐》三部曲到《昨天今天和明天》,再到电视剧《刘老根》、《马大帅》、《圣水湖畔》……一部部经典作品让赵本山在“中国笑坛”称王数年,而赵本山获得这些的背后,也让很多人记住了另外一个名字:何庆魁。

记者从知情人士处得知,春晚总导演陈临春和张晓海极力邀请何庆魁“出山”,何庆魁本人也曾经来剧组同几位导演会面,何庆魁已初步答应为明年春晚写一两个本子。总导演陈临春承认此事,他说“何庆魁的确来过,我们初步确定了几个想法,但是他正在忙着拍戏,恐怕还要等忙完再说。”

北国



## 侯宝林故居在京揭牌

新华社北京11月27日专电 在相声表演艺术家侯宝林先生诞辰90周年之际,经过近1年的筹备,侯宝林故居揭牌仪式27日在他曾生活和居住的地方——北京东四头条19号院举行。不少相声艺术爱好者特地赶来争睹故居风采。作为20世纪中国相声界具有开创性的一代宗师和杰出的语言大师,侯宝林把笑声送进了千家万户,并把相声这门传统艺术推向了一个新的高峰。

在东四头条街坊邻居的眼中,侯老先生就是一位平凡得不能再平凡、亲切得不能再亲切的胡同老头。他见人远远地就打招呼,说话风趣幽默,和邻居们相处融洽。不少老街坊提起侯宝林都由衷赞叹:“那可是个好人呐,那才是人民的艺术家!”

据介绍,为了表达对老一辈相声艺术大师的怀念,有关方面正在筹备侯宝林生平事迹展。

漫画家方成(左)同侯宝林之子侯耀中(右)为侯宝林故居揭牌。

新华社发



11月27日,相声演员郭德纲在侯宝林故居观看侯宝林先生的生前照片。

新华社发

## 《小崔说事》下月恢复播出

自去年3月暂停播出的谈话类栏目《小崔说事》,将从12月2日起在央视新闻频道恢复播出,久违的小崔将再次用他独特的话语方式,讲述发生在老百姓身边的人和事。

由央视名嘴崔永元主持的《小崔说事》自推出以来,曾引来各方好评和大批忠实观众。该节目作为《实话实说》的纵深发展,在内容上以普通的平民故事,延伸出了对整个生活、社会和人生的思考,打破了当时众多谈话类节目“热烈有余、深度不足”的缺陷。但与其他很多名牌栏目一样,曾经红火的《小崔说事》也遭遇收视率下降的考验,并受到央视内部的“黄牌”警告。据有关人士介绍,造成收视率下降的原因不在于小崔说得不好,主要是关注的话题不受观众喜爱,有些冷色调,另外,节目的形态没有跟央视其他同类栏目体现出应有的差别。

在《小崔说事》停播期间,小崔率领主创团队不断寻求与研发节目新的亮点,期间还创作了《我的长征》系列报道等多种节目样式。据介绍,新改版的《小崔说事》每期节目时长将由原来的25分钟延长至45分钟,将通过讲述故事、展示人物和讨论话题的方式,与观众共同关注百姓生活的点点滴滴。

新版《小崔说事》播出时间为每周日21:30。与以往节目相比,新版《小崔说事》在讲述人生故事、分享人生经验、收获人生感悟的基础上,更加突出了对于事件的思考与讨论,向观众阐述事件背后所蕴涵的无穷道理。另外,节目将注入更多时尚元素、关注热点事件,譬如会推出《小崔说事——奥运年》、《小崔说事——再说长征》、《小崔说事——读书月》等系列活动。在谈话类节目不再一枝独秀的今天,小崔的“说事”能否再度红火,仍需拭目以待。



《小崔说事》曾因收视惨淡被停播

轩召强

## 罗琳居“年度娱乐人物”榜首

新华社北京11月27日专电 美国综艺杂志《娱乐周刊》每年都会评选25位“年度娱乐人物”。今年荣膺榜首并登上该杂志封面的是哈利·波特系列小说的作者J·K·罗琳。

《娱乐周刊》评论说:“她的小说不仅有永恒之感,而且对当今世界也富有意义。我们向世界最著名的作家致敬,她给这部风靡全球的系列小说画上了一个感性优雅的句号。”

10年前,哈利·波特系列小说的第一部《哈利·波特与魔法石》面

世。今年7月,系列小说的第七部《哈利·波特与死圣》在全球同步发行,整个系列圆满结束。“哈利·波特热潮”为全球带来无限娱乐与商机,也给罗琳本人带来丰厚收入。据美国财经杂志《福布斯》统计,小说版权加上电影及玩具版权费等,令罗琳身价高达5亿英镑(约合10亿美元)。

同时登上“年度娱乐人物”榜的还有好莱坞演员马特·戴蒙、约翰尼·德普以及歌手凯莉·安德伍德、卡尼·韦斯特等人。

## 法院认定《月亮之上》不侵权

新华社北京11月27日电(记者李京华)北京市海淀区人民法院日前以《月亮之上》与《敖包相会》相同的六个小节曲段均源自内蒙古民歌为由,一审认定《月亮之上》的涉诉曲段不侵犯《敖包相会》曲作者的著作权。

此前,《敖包相会》的词曲著作权人玛拉沁夫、色日玛以《月亮之上》抄袭了《敖包相会》的部分词曲为由,将《月亮之上》的词曲作者、制作者、出版者以及销售者诉至法院。《敖包相会》是1952年电影《草原上的人们》中的插曲。《敖包相会》的歌词首次出现在这部电影的剧本中,剧本署名编剧为海默、玛拉沁夫、达木林。据法院介绍,玛

拉沁夫并未提交相关证据,证明《敖包相会》的歌词系玛拉沁夫单独创作,而且公开出版发行的图书中,《敖包相会》的词作者有的署名为玛拉沁夫,有的署名为海默。因此,法院认为玛拉沁夫主张其为《敖包相会》的词作者证据不足,对玛拉沁夫的诉讼请求不予支持。

《敖包相会》改编自内蒙古民歌《韩秀英》。《敖包相会》和《韩秀英》的前六个小节,以及《月亮之上》涉诉的六个小节,多处相同或基本相同。因此,法院认定上述曲段均源自民歌《韩秀英》,《敖包相会》的改编者对此六个小节并不享有著作权。

## “80后”再次出击 《被窝是青春的坟墓》首印10万

本报讯(记者左丽慧)凭借《被窝是青春的坟墓》一文拿下第六届全国新概念作文大赛一等奖的七堇年,近日由长江文艺出版社推出其同名随笔集,首印10万册。

七堇年曾于今年1月出版第一部长篇小说《大地之灯》,该书在郭敬明主编的《最小说》、《岛》中人气极高,也因此创造出23万册的销售业绩。在全国青春文学排行榜

中,《大地之灯》从上市至今一直名列前茅。七堇年因此引起多方关注和好评。北大教授、著名评论家陈晓明直言:“以前一直觉得青春写作很肤浅,七堇年的文字让我觉得中国的青春写作有了新希望。”

《被窝是青春的坟墓》是七堇年的首部随笔集,全书收录曾经发表在杂志中的部分中短篇,并加入了大部分新创作的散文等作品。

## 颠覆《牧羊曲》 方文山帮张靓颖“变身”

本报讯(记者李颖)临近年末,张靓颖的第二张EP《Dear Jane》将在12月8日成都演唱会当天发行,这张仅收录3首张靓颖喜爱珍藏曲目的EP中,有一首竟改编自大家熟知的《牧羊曲》。

张靓颖除了再次与华语金牌制作人李伟菘合作之外,在作词方面更是请来周杰伦的音乐好拍档方文山,而两人碰撞出的作品也出人意料,李伟菘选择了经典电影《少林寺》主题曲《牧羊曲》来作改编,把曾经在世纪70年代人心中有着特殊含义的电影音乐作品改编成了具有现代气息的流行音乐,就这样,无论男女老幼几乎都能哼上几句的“野果香,山花俏,狗儿跳,羊儿跑”变成了蓝调。张靓颖的歌声与郑绪岚的演唱更是具有完全不同的味道。

张靓颖表示,早在歌曲诞生之前,她就很有兴趣和方文山合作,因为方文山的词总是意境很美,在情感表达上又很深刻。这次请方文山作词,没想到他这么痛快地答应了,并在3天之内完成了这首《围城》。

1997年,比周杰伦大10岁的方文山被吴宗宪慧眼发掘,并签下7年创作合约,跟周杰伦一起签约进了阿尔发唱片公司,成了周杰伦的“御用词人”,操刀周杰伦专辑中大多数歌词,如大家熟知的《东风破》《七里香》《双截棍》《菊花台》等。出道7年的周杰伦最近推出了自己的第八张专辑《我很忙》,歌曲作词他放弃了方文山,很多粉丝在听完新专辑后却非常失望,称“没了方文山,周杰伦什么都不是”。



11月26日晚,荣获第十二届文华奖的舞剧《筑城记》在武汉上演。该剧讲述的是3500年前盘龙城的筑城故事,展现了荆楚大地的先民们迈向文明的进程。新华社发

## 帕瓦罗蒂遗孀控告其友诽谤 索赔4400万美元

已故意大利男高音帕瓦罗蒂的遗孀,控告帕瓦罗蒂生前的两个朋友诽谤,要求赔偿4400万美元。

据台湾媒体报道,帕瓦罗蒂的遗孀妮可丽塔上个月向法院起诉,称帕瓦罗蒂的两个朋友说她虐待帕瓦罗蒂,一心只想要他的财产,妮可丽塔认为,这种说法不仅毁坏了她个人的名誉,对于帕瓦罗蒂和他们的女儿也是个伤害。

两名被告都曾经在一个电视谈话节目上,公开陈述他们知道的帕瓦罗蒂婚姻秘密,不过对于正在进行的官司却拒绝回应。妮可丽塔是帕瓦罗蒂第二任妻子,两人的女儿今年4岁,帕瓦罗蒂前一段婚姻育有3个女儿。

帕瓦罗蒂今年9月6日因胰腺

癌去世。据报道,指挥家的妻子前一阵在接受媒体采访时说,8月间帕瓦罗蒂在病榻上跟他们抱怨,妮可丽塔不让他和朋友接触,蓄意孤立他,一心只想要他的钱,每次到医院,都拿一大堆文件要他签名,帕瓦罗蒂如果不签,她就不带女儿去探病。这个朋友转述帕瓦罗蒂的话说,过去几年,妮可丽塔一直在折磨他。

小双

## 著名歌手叶凡患癌病逝



叶凡2001年献唱春晚,独唱“亲爱的中国我爱你”。

27日,名为“肖小胖”的网友(叶凡前经纪人)在自己的博客上透露,著名歌手叶凡因乳腺癌医治无效,已于27日凌晨病逝。该网友声称,这一消息是受叶凡家属郑重委托所发布的。中国新闻网27日上午证实,叶凡去世,终年37岁。

“肖小胖”在博客里写道:“2007年11月27日零点10分,著名青年歌手叶凡因乳腺癌转移,经抢救,最后肝功能衰竭伴随大面积出血,医治无效逝世!我受叶凡家属郑重委托,向所有媒体及好友及喜欢叶凡的所有歌迷朋友们宣布这一不幸的消息!”

27日上午,记者从广州友好医院获得证实,叶凡于27日凌晨在该院

去世,终年37岁。她的主治医生称,叶凡去世时亲人朋友陪伴在侧,包括她的丈夫、哥哥、姐姐等。

叶凡1970年6月出生于南京一个普通工人家庭,1997年入伍,进入武警文工团任独唱演员。叶凡演唱了大量脍炙人口的歌曲,其中百余部电视剧主题曲,如《东周列国》、《大清药王》、《女子特警队》、《我这一辈子》等电视剧。1998年,叶凡获文化部全国声乐大赛通俗唱法第一名。

据医生透露,叶凡2003年查出患乳腺癌,当时做了保乳手术,2007年乳腺癌复发。今年3月18日进入广州友好医院治疗,发现癌细胞已扩散。

钟新



11月26日晚,荣获第十二届文华奖的舞剧《筑城记》在武汉上演。该剧讲述的是3500年前盘龙城的筑城故事,展现了荆楚大地的先民们迈向文明的进程。新华社发